«Терроризм – основная угроза 21 века»

На протяжении всей истории существования над человечеством нависали беды в виде стихийный бедствий (землетрясение, шторм, цунами, температурные пики) или тяжелых неизлечимых болезней (чума, тиф, цинга, СПИД и т.д.). Веками ученые ищут способы обезопасить людей от стихийных бедствий путем своевременного предупреждения, а ученые в области здравоохранения разрабатывают вакцины и лекарства от вирусов и болезней. Но в 21 веке над обществом нависла новая угроза, имя которой - терроризм.
Доподлинно неизвестно, что явилось основой создания такого явления, как терроризм. Что толкает людей присоединяться к террористическим течениям и совершать преступления против мирного населения с огромным количеством невинных жертв. Известно, что понятие «терроризм» впервые появилось еще в начале 18 века. За свою историю существования понятие дополнялось новыми характеристиками, но неизменным остается устрашающий и негативный оттенок его значения.
«Терроризм» в переводе с французского означает «страх», «ужас». Согласно федеральному закону «О противодействии терроризму», терроризм - идеология насилия и практика воздействия на общественное сознание, на принятие решений органами государственной власти, органами местного самоуправления или международными организациями, связанные с устрашением населения и/или иными формами противоправных насильственных действий. Согласно словарю Даля, терроризм  выполняет «символическую» функцию «устращивания», что достигается в результате систематических действий, а также резонанса в обществе.
В 21 веке терроризм перерос в разветвленную сеть преступных объединений по всему миру со своей философией и политической деятельностью.Исторические примеры свидетельствуют, что ни один континент не защищен от террористических актов: в США разрушение башен-близнецов захваченными самолетами пассажирских авиалиний, Францию и Великобританию потрясли террористические атаки на автомобилях во время массовых мероприятий в честь национальных праздников, взрывы пассажирских лайнеров в Египте, в Сочи, захват зрителей театра в столице Российской Федерации и многие другие примеры. Пугающим и устрашающим явился факт создания террористического государства, запрещенного в российской федерации, так называемого Игил. 
Борьба со всеми видами проявлений терроризма ведется планомерно и систематически в каждой стране мира, но искоренить одно из главных зол человечества до сих пор не удается. В современном мире борьба с терроризмом перешла на новый уровень. Теперь это задача не только силовых структур государства, но и всех институтов общества, в том числе и образования.
Сегодня перед образовательными учреждениями стоит задача ознакомления учащихся с огромной опасностью, которую несут в себе террористы и их идеология.Образование призвано предотвратить вовлечение молодежи в террористические группировки, педагоги и воспитатели на специализированных занятиях и в ходе учебного процесса прививают учащимся чувства толерантности и высокой нравственности, учат ценить жизнь каждого человека, а также дают рекомендации, как вести себя в случае оказания информационного давления со стороны террористических и экстремистских организаций. Воспитание патриотического чувства, умение ценить собственное достоинство и уважать окружающих, а также способность к мышлению и анализу информации позволят уберечь молодых людей от вовлечения в экстремистские течения.
Несомненно, терроризм и его идеология будут повержены, но не стоит забывать, что как быстро мир справится с напастью 21 века, зависит от каждого гражданина. Формируя позитивное мышление, толерантное мировоззрение еще за школьной партой, учителя и воспитатели предотвращают попадание в сети террористической идеологии молодых людей. 
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